

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ronda del Mañana, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Hódar, Núm. 13 - Tel. 1918
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas trimestrales
NÚMERO SUELTO: 15 CTS.

Viernes, 16 de mayo de 1941

Núm. 17.520

AÑO 57

LA GUERRA

Un submarino alemán hunde, en el Atlántico Norte, un crucero auxiliar británico

La aviación atacó con éxito a tres mercantes que desplazaban 11.000 toneladas

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Uno de nuestros submarinos ha hundido en el Atlántico del Norte un crucero auxiliar británico de 20.000 toneladas, fuertemente armado. Continuando sus ataques contra la navegación de abastecimiento británica, la aviación británica hundió ayer durante el día y por la noche, tres navíos mercantes, con un desplazamiento total de 11.000 toneladas y averió también a otros dos mercantes de gran tonelaje.

Durante el día de ayer, los aviones de bombardeo atacaron con éxito los diferentes objetivos militares de la Gran Bretaña. En estas operaciones resultaron gravemente averiados varios aparatos de bombardeo cuatrimotores que se encontraban en tierra en un aeródromo.

En África del Norte, de nuevo se señala viva actividad artillera y de patrullas frente a Tobruk. En este sector y la región de Sollum han sido destruidos otros dos carros británicos de combate y capturados prisioneros y varios cañones. Los aviones ligeros de bombardeo alemanes han intervenido en los combates del Cuerpo de África, efectuando eficaces ataques contra las columnas de infantería y vehículos británicos en la región de Sollum.

En el espacio mediterráneo, formaciones aéreas alemanas han bombardeado durante el día y la noche, con buenos resultados, las instalaciones militares de las islas de Malta y Creta. En un ataque efectuado por los aviones ligeros de bombardeo alemanes contra dos aeródromos de la isla de Creta, fueron destruidos en tierra 15 aparatos de caza enemigos.

En el curso de los combates aéreos que se libraron sobre la citada isla, los cazas alemanes derribaron ocho aviones.

El enemigo no ha efectuado ninguna incursión sobre el territorio del Egipto. Desde el día 12 al 14 el avión ha perdido en total 31 aviones, 13 de los cuales fueron derribados en combate aéreo, tres por la DCA y el resto destruido en tierra. Durante el mismo período las pérdidas alemanas han sido de tres aviones.

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial del Cuartel General de las fuerzas italianas, número 344.

Los aviones italo-alemanes han atacado las bases aéreas de Malta. Tres aviones alemanes fueron derribados en combate aéreo sobre la isla.

En África del Norte, sector de Tobruk, fuego de artillería, y en el de Sollum, actividad ligera de las baterías. Nuestros aviones han bombardeado repetidas veces el puerto de Tobruk y las instalaciones militares de la plaza. En el muelle un barco fué alcanzado e incendiado. Los aviones enemigos han bombardeado Derena, en África oriental continúa la presencia enemiga en todos los sectores, donde nuestras tropas resisten encarnadamente." (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General de la R. A. F. en el Oriente:

En el Mediterráneo los aparatos de la aviación naval británica han atacado con éxito un convoy enemigo que consistía en dirección sur. Un mercante de 8.000 toneladas y un petrolero fueron alcanzados por

las bombas arrojadas por los aparatos ingleses.

En Cirenaica han entrado en acción por vez primera los aparatos de la aviación africana. Nuestros aparatos han atacado la base aérea alemana de Kattavia en la isla de Rodas. Las bombas arrojadas originaron tres violentas explosiones.

Los aparatos alemanes han atacado Malta y la bahía de Sudda, en Creta, y si bien en el primer punto produjeron destrozos, en el segundo no hay que lamentar daño alguno.

En el Irak, los aviones de nuestra flota han atacado los reducidos de Amarah Aimes, Musaiyb, los depósitos de combustible de Raskhid das Child y un transporte motorizado." (Efe.)

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Nada que señalar durante la noche del miércoles al jueves." (Efe.)

Nairobi.—El comunicado del Cuartel General británico en África oriental, dice: "Nuestras operaciones continúan con éxito en todos los frentes. Se confirma que el mar fue capturados nueve tanques ligeros enemigos." (Efe.)

Berlín.—En la costa oriental de Escocia frente a Monstrosse, un mercante inglés de 3.000 toneladas, alcanzado por la aviación alemana, se ha hundido durante la noche pasada. Otro transporte de 5.000 toneladas fué atacado en el estuario del Támesis y quedó inmobilizado.

Por otra parte se anuncia que los aviones alemanes de reconocimiento han derribado a dos cazas británicos." (Efe.)

Nueva York.—Cuatro barcos mercantes al servicio de Inglaterra han sido hundidos por las fuerzas del Eje, según informa en los centros de armadores de Nueva York.

Los barcos hundidos son el "Solferino", de 2.580 toneladas, y perteneciente a Noruega, la motonave británica "Derbyshire" de 11.660 toneladas, el transporte holandés "Hércules", de 2.317 toneladas y el barco mercante inglés "San Conrado", de 7.982.

Al parecer el último ha sido hundido a cuatrocientas millas al suroeste de Groenlandia. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

Se estudia la posibilidad de formar un bloque de producción con el Canadá y la Argentina para ayudar a Inglaterra

Estocolmo.—160.000 obreros de la General Motors se han sumado hoy al movimiento huelguístico que sostienen 40.000 obreros de diversas fábricas de armamentos de los Estados Unidos, según dice un diario local. (Efe.)

Washington.—La Comisión naval del Senado ha autorizado a los armadores de buques de cabotaje norteamericanos para la entrega inmediata de 40 barcos de los 108 que forman su flota. (Efe.)

Nueva York.—El Gobierno de Estados Unidos ha autorizado la entrega a la URSS de maquinaria por valor de un millón de dólares. (Efe.)

Washington.—Los medios agrícolas norteamericanos estudian actualmente la posibilidad de formar un enorme bloque de producción con los Estados Unidos, el Canadá y la Argentina para ayudar a Inglaterra. Esta organización tendría por objeto atender a las necesidades británicas

Después de una intensa preparación artillera, los ingleses se lanzaron al ataque con 30 carros de asalto seguidos de destacamentos de infantería. Los soldados italo-alemanes esperaron sin replicar al fuego inglés, hasta que las tropas británicas estuvieron a unos 150 metros de los emplazamientos defensivos de las fuerzas del eje y entonces abrieron el fuego.

Seis carros ingleses quedaron inmóviles y algún otro se incendió, mientras los demás tanques y fuerzas de infantería volvieron a sus posiciones de partida.

Dos de los carros inmovilizados son de modelo reciente y en ellos fueron capturados un comandante y otros dos oficiales. (Efe.)

Londres.—El portavoz del Gobierno ha facilitado hoy en los Comunes la cifra de las pérdidas en hombres sufridas por las unidades inglesas en el frente oriental y en Noruega. Según dichas declaraciones, Gran Bretaña envió a Grecia, hasta junio de 1940, un total de 437.000 hombres, de los cuales 384.000 fueron desembarcados y 40.000 quedaron como prisioneros de guerra. En Noruega fueron desembarcados 23.800 hombres y regresaron a la Metrópoli 22.600. (Efe.)

Berlín.—En el curso de las operaciones efectuadas por las tropas alemanas e italianas, cerca de Tobruk y Sollum han sido destruidos ocho carros de combate y numerosos vehículos motorizados británicos, durante las jornadas del 12 y el 13 siendo también capturados varios cañones modernos y algunos prisioneros. (Efe.)

Singapore.—Se afirma oficialmente que grandes refuerzos de infantería y fuerzas navales, han llegado a Singaopore, procedentes de Inglaterra. (Efe.)

Berlín.—Un barco inglés de 3.000 toneladas ha sido bombardeado y hundido por la aviación alemana frente a la costa de Orfordness.

Por otra parte, los "Stukas" alemanes escudados por cazas italianos, han atacado los objetivos militares del puerto de Tobruk entre ellos los acantonamientos de tropas, las concentraciones de vehículos automóviles y los depósitos de municiones y carburantes. Una escuadrilla logró reducir a silencio a una batería antiaérea inglesa.

En el canal de la Mancha un avión británico de bombardeo ha sido derribado por varios dragaminas alemanes atacados. Los barcos no sufrieron ningún daño. (Efe.)

EXTREMO ORIENTE

Los japoneses conquistan una considerable extensión territorial

Hankau.—Las tropas japonesas han ocupado una extensión territorial de 100 kilómetros de fondo por 400 de longitud, según informa la agencia Domei, que añade que con ello las operaciones en este sector han quedado terminadas. Las operaciones japonesas fueron iniciadas para hacer abortar la ofensiva china de primavera. (Efe.)

ESTADOS UNIDOS

Estocolmo.—160.000 obreros de la General Motors se han sumado hoy al movimiento huelguístico que sostienen 40.000 obreros de diversas fábricas de armamentos de los Estados Unidos, según dice un diario local. (Efe.)

Washington.—La Comisión naval del Senado ha autorizado a los armadores de buques de cabotaje norteamericanos para la entrega inmediata de 40 barcos de los 108 que forman su flota. (Efe.)

Nueva York.—El Gobierno de Estados Unidos ha autorizado la entrega a la URSS de maquinaria por valor de un millón de dólares. (Efe.)

Washington.—Los medios agrícolas norteamericanos estudian actualmente la posibilidad de formar un enorme bloque de producción con los Estados Unidos, el Canadá y la Argentina para ayudar a Inglaterra. Esta organización tendría por objeto atender a las necesidades británicas

La situación en el Irak

Los ingleses se disponen a desembarcar refuerzos en el puerto de Basora

La U. R. S. S. no impedirá a los aviadores rusos alistarse como voluntarios en el Irak

Beirut.—Comunicado del Irak. "Los aviones enemigos bombardearon dos ambulancias que quedaron destruidas y sus conductores muertos. Nuestros aviones han efectuado vuelos de reconocimiento y han regresado a sus bases sin pérdida alguna.

Bagdad fué bombardeada por un aparato inglés pero no hay que lamentar destrozos. También fué atacada una ciudad del sur del país, pero las bombas lanzadas al azar, no han causado daños.

Cerca de Kerbella un bombardero enemigo se estrelló contra el suelo. El piloto resultó muerto y los otros dos ocupantes del aparato que estaban heridos, han sido hechos prisioneros.

En el desierto occidental, nuestras fuerzas de tierra han efectuado energéticas operaciones contra las posiciones enemigas." (Efe.)

Beirut.—Los ingleses están haciendo preparativos para desembarcar tropas con material de guerra en el puerto de Basora, según noticias procedentes del Irak.

Se cree que estos refuerzos son los que anunció el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Elen, en la Cámara de los Comunes. (Efe.)

Beirut.—Los primeros grupos de vo-

luntarios indios en fraternidad junto al ejército del Irak, han salido para Bagdad. Fueron despedidos por numerosas personas que les dedicaron calurosos aplausos. (Efe.)

Bagdad.—El Gobierno del Irak ha dirigido al Emir Abdullah una nota en la que protesta por la actividad de algunas fuerzas de Transjordania en la frontera.

Agrega que se verá obligado a tomar medidas para cortar "urgente y energicamente" los incidentes que se vienen produciendo. (Efe.)

Bagdad.—La URSS no impedirá a los aviadores rusos alistarse como voluntarios en el ejército del Aire del Irak, según anuncia un comunicado de la radio Soviética, reproducido por la emisora de Bagdad.

Dicho comunicado añade: "creemos que el Gobierno británico no se extrañará de esta decisión, puesto que Inglaterra facilitó la misma ayuda y asistencia a Finlandia en 1939". (Efe.)

Estambul.—El ministro de la Guerra del Irak ha sido recibido por el presidente Inönü. (Efe.)

Angora.—Después de celebrar una entrevista con el rey Ibn Saud, el ministro de Hacienda irakiano regresó hoy al Irak. (Efe.)

El Rey - Emperador de Italia, en Albania

Scutari.—El Rey-Emperador se trasladó hoy al sector norte de Albania para visitar las localidades en las que el ejército italiano venció al ejército yugoeslavo. El soberano se detuvo en Scutari para condecorar a los soldados que más se distinguieron en la lucha. Fué recibido por la población con gran entusiasmo, saludando a la muchedumbre desde el balcón de la Prefectura.

Esta tarde el Rey-Emperador distribuyó las distinciones concedidas a las banderas de Tirana, Durazzo, Albasan, Berat, Scutari, Piscopeja y Kuke. Después entregó la Cruz de guerra del valor militar a varias personalidades albanesas. (Efe.)

EN BARCELONA

Un homenaje de despedida al Alto Comisario en Marruecos, general Orgaz

Barcelona.—Se ha tributado hoy un grandioso homenaje al teniente general Orgaz con motivo de su próxima marcha para ocupar el cargo de Alto Comisario de Marruecos.

Ante Capitanía general hubo una gran manifestación popular, en la que tomaron parte todas las entidades, corporaciones y asociaciones de todas las actividades de la ciudad.

Antes de mediodía se congregó una gran multitud en el paseo de Colón y a las doce y media comenzó el desfile de la muchedumbre ante el edificio, en cuyo balcón principal se hallaba el teniente general Orgaz con otros jefes y oficiales y sus ayudantes.

Abrió marcha la guardia urbana y a la cabeza de la manifestación figuraban todas las autoridades, jerarquías y corporaciones oficiales.

Las autoridades subieron a capitanía para ofrecer sus respetos al general, mientras el gentío prorrumpía en vivas a España, al Caudillo y al general Orgaz. Este salió después al balcón para presenciar el desfile de la manifestación y pronunciar unas palabras de gratitud al pueblo catalán por estas muestras de cariño que no son más que una muestra de la fe en el hombre que viene a España.

El público lanzó los gritos de Franco, Franco, Franco, que coreó el propio general con vivas y arrabas a España.

Después se cantó el "Cara al Sol". A continuación el general pasó al salón donde recibió a la comisión organizadora del acto, cuyo presidente, barón de Terrades, pronunció breves palabras de ofrecimiento y de gratitud por la labor realizada por el general durante su mando.

El gobernador civil pronunció un discurso, en el que elogió también la actuación del general Orgaz, y por último, éste, profundamente emocionado, pronunció unas frases de gratitud y dijo que Cataluña es región sensible y agradecida y de un civismo extraordinario, que sabe cómo se coordina y se siente la jerarquía del Estado.

Terminó diciendo que el Caudillo será conocedor de esto y que los dos años pasados en Barcelona serán la mayor herencia que puede dejar a sus hijos.

Terminado este acto, el general Orgaz, en medio de aclamaciones y vitores, marchó en automóvil a la residencia de oficiales de Pedralbes, donde fué obsequiado con un almuerzo íntimo por las fuerzas del Ejército de Tierra, Mar y Aire de esta región.

La gran manifestación y desfile terminó a las 1.30 de la tarde. (Logos.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre intereses de los préstamos hipotecarios, otorgados con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Decreto por el que se organizan las escalas de especialistas del Ejército.

JUSTICIA.—Decreto por el que se convocan oposiciones para proveer plazas del Cuerpo de aspirantes a la Judicatura y aprobando el reglamento que ha de servir para la práctica de dichas oposiciones.

Decreto con los siguientes nombramientos: Don Alfonso Barrios Simón, abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Barcelona; don Manuel del Busto Martínez, presidente de la Audiencia Territorial de Cáceres; don José Morejón Castro, magistrado de la Audiencia provincial de Jaén.

OBRAS PUBLICAS.—Orden por la que se crea la Comisión de la navegación fluvial, dependiente de la Dirección general de Obras Hidráulicas.

AGRICULTURA.—Orden por la que se convoca concurso público para la producción nacional de semillas. (Logos.)

Los jefes de la 22 promoción de Infantería visitan el Alcázar de Toledo

Toledo.—Hoy han estado en esta población los jefes de la 22 promoción de Infantería, que ingresó en 1915 y salió en 1918 y que está integrada por 277 oficiales, de los que superviven 91, pues fueron muchos los que dieron su vida por la Patria.

Visitaron el Alcázar y fueron recibidos por el conservador, coronel Laigarte.

Asistieron al acto 56 jefes, que recorrieron las ruinas. Después, ante el Gobernador militar, reunidos en el patio de Carlos V, se pronunciaron varios discursos y se renovó el juramento a la Bandera, que pidió el coronel Arancuren. Después visitaron la Escuela Central de Gimnasia, cuyas dependencias recorrieron y fueron obsequiados con un vino de honor.

Por la tarde visitaron los monumentos de la ciudad. (Logos.)

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

NOTA DE INTERES PARA LOS OPOSITORES A PLAZAS DE ESTE ORGANISMO

Se pone en conocimiento de los aspirantes a las plazas de grupo A (secretarios, inspectores y jefes de Negociado) y del grupo B (secretarios locales, subinspectores, oficiales especializados e inspectores locales), convocadas por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que las listas de los admitidos a los ejercicios de la oposición se hallan expuestas en los locales de la Comisaría General, Arenal, 9, Madrid y en todas las delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes de la Península, Baleares y Canarias, comenzando los exámenes del grupo A, el día 29, y el del B, el día 26.

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Fábricas de gasosas
Todos los industriales propietarios de fábricas de gasosas de la provincia...

Junta Herino-Panadera

AVISO
Todos los industriales panaderos de la capital pasarán por esta Junta...

PRESTACION PERSONAL A FAVOR DEL ESTADO

Comisaría interventora.- Aviso
En atención a la gran cantidad de descubiertos que existen en esta capital...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 14 de mayo de 1941.-El comisario interventor.

AVISO A LA SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Las camaradas que a continuación se citan se presentarán el día 16 del corriente en nuestras oficinas...

Alfonsa Antonio Nieto, María Dolores Herrero Pérez, María del Carmen Santos Luis, María Josefa Oreja Melero...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 15 de mayo de 1941.-La jefe provincial, María Dolores Gutiérrez.

La ciudad

CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 15 de mayo de 1941.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Aumentará la cantidad de nubes bajas en el norte, Ebro y cuencas centrales formándose en estas últimas algunos cúmulos potentes durante la tarde.

Vientos flojos o moderados del primer cuadrante en el noroeste y del segundo en Levante, muy variables en el Centro.
Temperaturas de ayer: Máxima, 25,0; mínima, 8,3; al sol, 28,2; a la sombra, 22,0.

Notas de sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid don Rogelio Hernández Viñas.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo, don Natalio Real de la Riva.

VARIAS

Pasa unos días al lado de sus familiares, el doctor don Cándido Ansuero, director del Sanatorio Antruberculoso de León (Lebranza).

Tribunales

Delito de robo
Se celebró ayer el juicio oral de la causa motivada por este hecho.

Productos de Belleza, Tintes Especialidad de Perfumería Emilia-Antonio Gmo Franco. número 37

Vida religiosa

SOLEMNE NOVENA A LA DIVINA PASTORA

Se celebrará en la iglesia de San Francisco (PP Capuchinos) y dará comienzo mañana, sábado, día 17, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión...

A los Comerciantes e Industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos. ¿Cómo? Acudiendo a Mutua General Española.

licidad que prestaba sus servicios como criada en la casa que habita en Béjar Paula Calvo Hernández, utilizando unos alicates violentó el cajón de una mesilla de noche...

UNA MARCA AMOROSO

acusó a dicha procesada como autora responsable de un delito de robo, concurriendo en contra de la misma la circunstancia agravante de abuso de confianza...

El juicio quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia. - EL LICENCIADO SALVADERA.

Preceptos de las Ordenanzas Municipales

(Conclusión)
11. Transitar por las aceras personas cargadas con fardos, mercancías, equipajes, máquinas, artefactos, muebles, cantaros, cestas de compra...

Art. 111.- Los ciegos, ancianos, niños e impedidos...

Art. 112.- Se prohíbe circular por las aceras toda clase de vehículos y de caballerías...

Art. 113.- Los preceptos del artículo correspondiente al artículo anterior, son aplicables en general a los paseos públicos...

Art. 115.- En las calles o avenidas destinadas al paseo de las personas, no se consentirá la entrada de caballerías...

NORMAS SOBRE CIRCULACION
Primera. Todos los vehículos de tracción mecánica que circulen por las calles dentro del casco urbano...

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Carmen Martín Luengo, de herida contusa en la región frontal y Teresa García, de la extracción de un cuerpo extraño del dedo pulgar de la mano derecha.

Misiones en Montejo de Salvatierra

Con un entusiasmo indescriptible se han celebrado las Santas Misiones en este pueblo, como exponente de la religiosidad que embarga el corazón de todos los vecinos.

Contenidos pueden estar los reverendos padres capuchinos Eadio de Ceñoñal y Marcelino de Montejo. La labor fructifera por ellos realizada ha servido para que el espíritu cristiano de todos los feligreses despertase...

SE ARRIENDA, en Castillejo de Salvatierra, el Cuarto Vallalvo, para 125 vacas, hasta San Miguel. Concejo, 13, principal, izquierda. Salamanca. 3.a-3

SE VENDE coche Citroen, 5 HP, buen estado, toda prueba. Tratar, garaje Santa Daria, Defensores de Toledo. 3-2

RADIO AMERICANA cinco lámparas, a toda prueba vendiendo barata por lote riguroso. Andrés Hernández, San Pablo, 44, taller oficial radio. 1-1

SE VENDE casa próxima Paseo Carmelitas, 400 metros, dos industrias 75.000, renta 7 por 100. Otra nueva construcción, dos plantas, Barrio Garrido, 85.000, renta 6 por 100. Fausto González, Avenida Mirat, 1. (R. E. I.) 1-1

ALAMEDA, se vende la de Barregas, de perrillos y álamos blancos. Para tratar, en Valero, con Victoriano González. 8-1

ARMARIOS FRIGORIFICOS "IGLO". Para usos domésticos. Representación exclusiva. ENRIQUE PRIETO ALONSO, Avenida de Mirat, 33-37. Teléfono 1726. (AVH.) 1-1

POMADA CEREOL

Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granulaciones niños. SARNAL (R. E. I.)

Margarita Lacoma

presentará lindísimas creaciones de primavera y verano en el GRAN HOTEL EL DOMINGO, DIA 18, de diez de la mañana a nueve de la noche. UNICAMENTE ESE DIA

V. SANTOS MIRAT

OPORTUNIDAD, NARIZ Y OIDOS
Ondas Ultra-Cortas.-Consulta a las 12 Epoz y Mina, 4 (R. E. I.) Tel. 1687

Automóvil de línea Salamanca-Zamora

Desde el día 20 del corriente tendrá la salida de Salamanca a las seis de la tarde (Plaza de los Bandos).-LA EMPRESA



Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las zonas afectadas. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación.

DEPORTES

C. D. HELMANTICO
Se ordena a todos los jugadores de este club la obligación que tienen de presentarse en el campo del Real Club Deportivo de Salamanca...

Julio Pérez Martín MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1378

DESD PELAYOS

Velada teatral
El próximo día 22, festividad de la Ascensión del Señor, un grupo de jóvenes de ambos sexos, de esta localidad, pondrán en escena...

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Espoz y Mina, 2.-Teléfono 1285
Horas de consulta: de ONCE A DOS

PERUJERI LEO
Permanente, desde 5 pesetas, garantizada. Tintes todos los colores, 15 pesetas. Sánchez Barbero, 13, 2.º

VENDO

tres parcelas de terreno, con agua y alcantarillado, juntas a separadas, 33 metros en 10.000 pesetas. Informes, Camino estrecho de la Aldehuela, número 4. AVIL

ANIS L.S.

DULCE
Triple rectificación

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa 4 Teléfono 1171 (R. E. I.)

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERIAS DE LA INFANCIA
RAYOS X.-Consulta a las 11
Prado, 4 Teléfono 1483 (R. E. I.)

APRENDA CONTINUAMENTE FOR CORRESPONDENCIA

En un curso que se prolonga en el tiempo, se adquiere el conocimiento de las ciencias y artes que constituyen el patrimonio cultural de la humanidad...

PERMANENTES GARANTIZADAS Peluquería Española GENERALISIMO FRANCO, 18 SANCHEZ BARBERO, NUM. 21

No se cree probable que Hitler haga por ahora declaraciones sobre el vuelo de Rodolfo Hess

El avión utilizado va a ser exhibido en Trafalgar Square

Berlín. — En los círculos oficiales berlineses no se cree probable que el Führer haga por ahora una declaración acerca del vuelo de Rodolfo Hess, cuyo aterrizaje en Escocia si que siendo objeto de comentarios y discusiones en el seno del partido nacionalsocialista en la prensa y en la calle.

Nadie duda que Hess estaba obsejado con la idea de paz, ya que, según declaraba, la contienda actual era una locura por parte de Inglaterra. Entre otras cosas, se recuerda un pasaje de uno de sus últimos discursos, en el que dice: "El deseo de Alemania es resolver las cuestiones que se hallan en suspenso entre las naciones, con el mismo espíritu que inspiran los concursos deportivos que reúnen a las juventudes de los países. Nuestra convicción es que la Gran Bretaña juega en este aspecto el papel del que quiere el mal, pero contribuye a la realización del bien".

Estas palabras — que en Berlín — demuestran claramente que Hess abrigaba esperanzas sobre el "air play" británico y creía sinceramente que bastaba hacer ver a los ingleses que su causa estaba perdida para que se mostraran dispuestos a negociar la paz. Lo que no se sabe es cuál querrá ser la oferta de Hess al tratar de convencer a los ingleses, o la de éstos al obstinarse en ganar la guerra. (Efe.)

Londres. — El avión utilizado por Rodolfo Hess para su aterrizaje en Escocia va a ser exhibido en Trafalgar Square con ocasión de la "Semana londinense para el armamento", semana en la que se recaudarán cantidades en todas las localidades de la provincia, con destino a la producción de armas. (Efe.)

La Hermandad de la Ciudad y el Campo te ofrece, campesina, un conejo de raza para colaborar en tu labor. Avuda tú en su tarea y aceptarlo, aumentarás así la producción y harás un servicio a España.

AVIONES ALEMANES UTILIZAN LOS AERODROMOS DE SIRIA

Y en consecuencia, el Gobierno inglés se dispone a bombardear las bases aéreas de aquel país

Londres. — La Agencia Reuter publica el siguiente despacho: Las autoridades francesas en Siria permiten a los aviones alemanes la utilización de los aerodromos de Siria para actuar sobre el Irak, según se informa de fuente autorizada.

Consecuentemente el Gobierno británico ha dado plena autorización para emprender acciones contra los alemanes en los aerodromos de Siria. Según se informa, los aviones alemanes se sirven de dichos aerodromos como trampolín. (Efe.)

Londres. — El ministro británico de Negocios Extranjeros, Eden, ha anunciado hoy en la Cámara de los Comunes, que se ha iniciado hoy la acción inglesa contra aviones alemanes que utilizan los aerodromos de Siria, como puntos de etapa para realizar vuelos al Irak.

Según las declaraciones del ministro, el Gobierno de Londres, después de recoger informes detallados sobre este asunto ha autorizado que se inicien los ataques contra los aparatos del Reich en Siria.

El Gobierno francés —añadió— no puede sustraerse a la responsabilidad de la situación, porque en Londres se considera la intervención en Siria de la aviación alemana como una violación a las condiciones del armisticio y contraria a los compromisos contraídos por Vichy.

El diputado laborista Kock preguntó si no es ya un hecho que el mandato de Siria ha dejado de existir en vista de que el Gobierno francés abandonó la Sociedad de Naciones. Eden respondió que hubiera deseado ser previamente avisado de que se le iba a formular tal pregunta, en vista del valor que tiene la sugerencia hecha por Kock.

El diputado liberal Morris Jones preguntó, por su parte, si el Gobierno de Vichy había sido advertido de lo que iba a ocurrir. Eden contestó que el Gobierno francés tiene pleno conocimiento de la actitud británica en esta cuestión. Finalmente dió cuenta a la Cámara de que se había comunicado a los Estados Unidos la decisión británica relativa a los aerodromos de Siria. (Efe.)

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que éste asegura da pan al obrero accidentado. Informes en el Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca Plaza de los Bandos, 8.

El problema de la Beneficencia provincial

Conferencia pronunciada por el presidente de la Diputación provincial de Salamanca, en la Casa Charra de Madrid, el día 20 de abril de 1941

(Continuación)

Buscando un sitio cercano a la población, para que al mismo tiempo que se soluciona el problema se contribuya a embellecer la ciudad de nuestros amores, se fijaron los terrenos en los terrenos comprendidos entre la carretera de Salamanca a Cáceres y el camino de Carbajosa—encima del Matadero municipal—, sitio de condiciones higiénicas inmejorables, próximo a la población, y donde se solventarían fácilmente las dificultades técnicas que los proyectos definitivos traen consigo.

Una vez más comenzó mi peregrinar y mis entrevistas con los propietarios de los terrenos designados. No quería, ni quiere nunca la Diputación, privar a cada uno de lo que es lícito percibir por sus haciendas y propiedades, pero no consiente jamás, y yo os garantizo que no lo consentiré durante mi permanencia en este cargo, el que se abuse y se intente transformar una labor social en un pinqué negocio.

Y para demostraros mis afirmaciones os diré que la Diputación provincial de Salamanca ha ofrecido a los propietarios: la cantidad de 1.250 pesetas, como máximo, por huebra de terreno; precio, como todos comprenderéis, quizá excesivo, pero ofrecido con el ánimo de soslayar reticencias y dificultades egoístas. Pues bien, algunos propietarios han aceptado la oferta y han sido otorgadas las oportunas escrituras de compra; otros no la conocen personalmente todavía, y otras, como unas señoras dueñas en aquellos contornos de ciento veinte huebras de extensión, se han negado a aceptar la oferta de la Diputación, con el pretexto de que se les pague una peseta por metro cuadrado, con lo cual vendría a resultar el precio de su extensión superficial en medio millón de pesetas aproximadamente, porque dicen, y es cierto, que la excelentísima Diputación ha comprado la cantera de la carretera de Madrid en el precio de 38.000 pesetas y en una extensión superficial de 44.000 metros cuadrados. Pero fijaros bien, que se trata de una cantera en explotación, de la cual nosotros vamos a sacar la piedra necesaria para la construcción de las nuevas edificaciones que proyectamos, y que una vez extraída ésta le quedará siempre a la excelentísima Diputación el valor del solar que la extracción de la piedra lleva consigo. Pero no ignoran esas personas que han sido compradas lindantes con las suyas a 1.250 pesetas la huebra, las tierras de las que antes decía se había otorgado escritura pública. ¿A esto se llama transigencia? ¿A esto se le llama condonar y colaborar a la solución del problema en beneficio del indigente, del huérfano y del desamparado, sin perjuicio de los propios intereses? Vosotros haréis el comentario.

Pero yo os afirmo que la Comisión Gestora no retrocede ante estas dificultades e inicia el oportuno expediente de expropiación forzosa porque pagar, como pretenden, alrededor de 5.000 pesetas la huebra de labor

en secano, eso jamás. Los negocios requieren otros trámites y tratar con otras personas que sepan negociar, nosotros no pretendemos más que solucionar un problema humano.

Así, pues, dentro de un mes o de dos, o cuando sea, nosotros seremos los propietarios de esos terrenos por expropiación forzosa y entonces se iniciará la construcción de la nueva "Ciudad de Beneficencia", cuyas obras deseamos se inauguren lo antes posible. Nuestro deseo sería en el mes de septiembre próximo. Esto depende, como es natural, del tiempo que se tarde en solventar las dificultades que acabo de exponeros.

Quizás os extrañe, y no seréis vosotros los primeros que os preguntaréis, para qué hace falta una extensión superficial tan grande. Yo os lo explicaré, si es que con ello no fatigo vuestra atención. El público ovaiona al orador y se oyen voces de "Ni mucho menos", "todo lo contrario", "sí, sí, sí".

Pues entonces, abusando de vuestra benevolencia, continúo:

DEFICIENCIAS ACTUALES

En la actual Casa de Dementes, por ejemplo, los pobres enfermos que se encuentran acogidos en ella no pueden ponerse en condiciones de obtener una curación completa, porque la ociosidad les acompaña todo el día. El reducido patio que tienen para exhibarse es tan insuficiente, que no pueden estar cómodamente en él. Esto por lo que se refiere a los hombres, que las mujeres tienen un tan reducido, que cuando hay que secar la ropa, tienen que estar en las galerías, aumentando con ello la vigilancia que esa clase de enfermos requiere, y poniendo de manifiesto una vez más la abnegación y la virtud de las Hijas de la Caridad. Por esto, y por otras razones de las que después os hablaré, se hace necesario el que los enfermos de esta naturaleza, con objeto de obtener su curación, trabajen y se distraigan de sus obsesiones fijas por medio de una ocupación, adecuada a las características de cada enfermo en particular que le permita recobrar la razón perdida.

Pero, además, esta misma ociosidad se reflejaba en el Hospicio Provincial, y se hace necesario el proporcionar trabajo a esta enorme población asilada, que al mismo tiempo ha de servir para la satisfacción de las necesidades de las Instituciones que se proyectan, y tanto es imprescindible, el tener una granja agrícola con todos los procedimientos modernos, para que trabajando la población asilada, sirva, a la vez, para la satisfacción de las necesidades de estos Establecimientos; pues de otra forma resultaría, como en la actualidad, costosísimo su sostenimiento.

(Continuaré).

M. REYMUENDO

FRONTON HOY Tarde: 1.º MARINA - FELI contra MARI - LOCI : - 2.º JULIA - GA'LARTA contra AGUSTINA - PABLO TORMES Noche: 2.º LUISA-ISABELITA contra ANGELITA - MARUJA

DEPORTES

El Elche asciende a II División

VENCIO AL CORDOBA POR 2-1

Madrid. — Esta tarde se ha celebrado en Chamartín, con escaso público y tiempo espléndido el partido de promoción a la Segunda División entre el Club Deportivo Córdoba, colista del grupo B de Segunda División, y el Elche, cuarto clasificado en la Tercera División.

Venció el Elche, por 2-1, por lo que asciende a la Segunda División.

El encuentro ha tenido mucha emoción y entusiasmo y, en general, poco fondo, aunque el Elche, y a ratos el Córdoba, realizaron algunas jugadas buenas.

El primer tiempo fué de dominio alterno, con ligera presión del Córdoba, que, por su rapidez, dió mucho peligro a la meta ilicitana.

Marcó primero Gomar, interior derecha del Córdoba, y poco antes de terminar, Nolés, del Elche, empató de un gran chupinazo.

En la segunda mitad, cansado el Córdoba, el Elche se impuso y dominó, aunque con exceso de pases la perjudicó bastante. Al fin, a la media hora, tras varias jugadas entre la puerta cordobesa, el interior derecha ilicitano marcó el tanto de la victoria.

Aún pudo empatar el Córdoba en un gran tiro de Huerta que dió en el palo El Elche, se puso a la defensiva y lanzó muchos balones fuera para terminar así el encuentro.

El partido fué a cerro o cruz, mereciendo ganar el Córdoba, que jugó algo más y dió más peligro a la puerta contraria. El meta ilicitano tuvo algo de suerte. Destacaron Huertas, Mijs y el interior derecha del Córdoba, y el defensa izquierdo y los interiores del Elche.

Arbitró bien Melcón. (Logos.)

En Gibraltar van a ser sacrificados todos los animales

Y LOS UNICOS QUE SE SALVARAN SON LOS FAMOSOS MONOS

La Línea. — Se cree que en Gibraltar van a ser sacrificados todos los animales, incluso los domésticos, por lo que los dueños de algunos caballos los han regalado a sus amigos y otros lo han vendido a precio bajo. También se dice que van a ser sacrificadas las vacas y cabras que surten de leche a la población.

Los únicos que se salvarán serán los famosos monos, y esto porque están en el monte en estado de libertad. (Logos.)

LAS NEGOCIACIONES GERMANO-FRANCESAS

No han terminado todavía, y por consiguiente, no se puede hablar de un acuerdo

UN DISCURSO DEL MARISCAL PETAIN

Berlín. — Las negociaciones germano-francesas no han terminado todavía y, por consiguiente, no se puede hablar de un acuerdo, según ha declarado el portavoz oficial de la Wilhelmstrasse, en respuesta a varias preguntas de los periodistas extranjeros.

En los medios políticos berlineses se pone de relieve la repercusión que estas negociaciones han tenido en los periódicos franceses, tanto los de la zona libre como los de la ocupada. En éstos se declara, en los comentarios publicados, despreciando se la consecuencia de que Francia "se siente miembro de Europa y no espera de influencias de otros continentes". Se cree también que estas tendencias se han manifestado claramente en la última entrevista entre el mariscal Petain con el almirante Leahy, embajador de los Estados Unidos en Vichy.

En los círculos oficiales se afirma que Alemania nunca ha hecho una separación tan categórica entre Europa y África, como entre Europa y América.

"Europa — se agrega — no debe involucrarse en los asuntos de América, pero ésta tampoco tiene por qué mezclarse en las cuestiones europeas. Y no cabe duda que la región del Mediterráneo forma parte del viejo mundo." (Efe.)

Vichy. — A las ocho de la noche ha pronunciado el mariscal Petain su anunciado discurso, que ha sido radiado por todas las emisoras francesas.

El Jefe del Estado francés, en su alocución dirigida a la nación francesa, dijo entre otras cosas: "Ya conocéis la conferencia que últimamente ha celebrado el almirante Darlan con el canciller Hitler, encuentro aprobado. Esta conferencia nos ha permitido ver más claro el porvenir y continuar las conversaciones entabladas con el Gobierno alemán. Con disciplina absoluta de nuestra opinión pública y las negociaciones en curso, Francia se salvará del desastre y podrá conservar, en el mundo sus restos de potencia colonial y europea." (Efe.)

El Adelanto

Es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Un mensaje de Hitler a Ismet Inonu

Angora. — Von Papen, embajador en Turquía ha entregado al presidente de la República turca un mensaje "amistoso" de Hitler.

Al acto asistió el ministro de Asuntos Exteriores turco, Saradjoqlu. (Efe.)

Les usted EL ADELANTO

LOS TOROS

LA CORRIDA DE SAN ISIDRO

Madrid. — El Santo Patrón de Madrid ha hecho el milagro. Con él ha venido el primer día de toros, la primera corrida de postín y el primer lleno, con acotamiento total de los billetes.

Los señores Sánchez Fabrés han enviado una corrida terciada, limpia, bien presentada. Los cuatro primeros se han sentido muy acuatadamente de las manos, hasta el extremo de tener necesidad la presidencia de cambiar los tercios con dos varas y dos pares de banderillas. Pero esto, como hoy tiene sus inconvenientes, cuales son al de llegar enteros a la mulera, sacar a relucir la casta y defenderse, como consecuencia del poco castigo. El quinto y el sexto, los más grandes, no han tenido aquel defecto, pero para que no haya dicha completa han mansurroneado y han sido los de peor estilo.

Marcial ha dado la vuelta al ruedo en el primero y ha cortado la oreja del cuarto. No han sido faenas de mérito positivo, han sido faenas lalandistas, con sus arrodillamientos y tocaduras de pitón, pero al público le han gustado y las ha premiado. Marcial sigue en racha.

También Pepe Luis Vázquez ha sido muy aplaudido y ha dado una vuelta al ruedo, y a él pertenece lo mejor de la corrida. Tres naturales soberbios y un quite extraordinario en su primero, amén de sus ganas de triunfar, y sus deseos de reconciliarse con el público madrileño. Como Pepe Luis puede aún más, no creemos tarde mucho en lograrlo. Hoy ha sido, desde luego, el primer escalón.

Poco puedo decir de Pepe Bienvenida. Igual que el domingo, ha estado borrado, sin sitio, sin valor. ¿Qué le ocurre a Pepe?

Mañana tendremos novillada de categoría. Seis novillos de don Alipio, que estoquearán Antonio Bienvenida, Miquel del Pino y Boni. Y el domingo, una gran corrida de segunda: figuras: Gitanillo de Triana, Pericós y Pascual Márquez, lidiarán seis toros de Concha y Sierra. — EMILIO MONTE.

SALAMANCA EN MADRID CON ULTORIO MEDICO INFANTIL LA «CASA CHARRA»

Un nuevo servicio, de suma importancia, va a ser instalado en la Casa Charra, desarrollando en ella la labor benéfica de esta institución que unida a sus fines educativos, culturales y artísticos, constituye la base esencial y primordial de su actividad.

Va a implantarse ahora un Consultorio Médico Infantil gratuito, en el que los niños enfermos residentes en Madrid, y sus familiares, serán atendidos en la "Casa Charra", facilitándoseles la asistencia precisa en caso de enfermedad, medios adecuados para su alimentación en esa delicada etapa de la primera infancia, donde la vigilancia y cuidado debe ser especialmente cuidadoso, y a este propósito atenderá la "Casa Charra" con un selecto cuadro de Facultades y Técnicos, que en gran parte proporcionará nuestro gran paisano don Gabriel Arribas, quien puesto a nuestra disposición, para toda necesidad, todo el personal material de sus Laboratorios Nucleares, médicos y farmacéuticos, saliendo a valiosa aportación, a esta obra social y benéfica que emprendemos con gran entusiasmo y que, a no dudarse, se verá coronada con el éxito que merezca.

Este "Consultorio Médico Infantil" que será inaugurado muy pronto en Madrid, es el primer servicio de este tipo que proyectamos acometer, para lo cual, también en breve plazo, ampliaremos después a las Cabeceras de Partidos Judiciales, continuando en esta tarea gratuita, hasta conseguir extender a los adultos, los beneficios de los de estos Consultorios.

Fe, entusiasmo, actividad diligencia y optimismo, no nos faltan, y como esperamos, hemos de encontrar las asistencias precisas, en todos los casos de todos necesitamos ayuda la "Casa Charra" en Madrid y en Salamanca será lo que ambicionamos y anhela, el lazo de unión de los corazones de buena fe, que trabajan, sin distinciones, ni ambiciones personales, por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra cada día más querida Salamanca.

M. REYMUENDO

Fiscalía provincial de Tasas

SANCIONES

Al vecino de Agalla, Patricio Sánchez, por transporte y adquisición de cebada clandestinamente a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas e incautación de cinco fanegas de dicha cereal.

A Ludivina Hernández Espinosa, vecina de La Sagrada, por tenencia y venta clandestina de cereal, multa de 1.500 pesetas e incautación de una fanega de trigo.

A los vecinos de Puebla de Yébenes, Francisco Hernández Hernández y don Antonio González Fuentes, por vender patatas a precio abusivo, multa de 2.000 pesetas a cada uno de dichos patatas, respectivamente.

A todos los sancionados de hoy, en la relación anterior, se les impone, como accesoria, la prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a los secretarios de Juntas Administrativas, Administraciones de Loterías, Direcciones Forestal, don Andrés Hernández Pagador de Obras Públicas, don Juan García, Arquitecto Jefe de la Inspección Urbana, Delegado de Inspección Urbana, don José Huarte, don Tavera, doña Cándida Cadenas, don Francisco Artés; don Francisco Iglesias, don Manuel Martín, don Julián Martín, don Pablo Salvador, Presidente de la Audiencia.

Piedra "Cuarzoro"

Marca Registrada IMOLINEROS! Proteged la Industria Nacional prando piedras "CUARZORO" necesit, picarse. Se utiliza en todo tipo de trabajos de construcción de edificios, carreteras, etc. Solicite prospectos y precios. Narciso Gutiérrez, S.A. (Salamanca)